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CÂMARA DE VEREADORESDE                                      SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA PERNAMBUCO                                 MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                           SERRA TALHADA/PE 20/07/2021.                                                       
LEGISLATURA 18ª – DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO 1ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 24ª – Reunião Plenária dia 20.07.2021. 

 
ATA VIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA PRIMEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO. 
AO VIGÉSIMO DIA DO MÊS DE JULHO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS 10 
HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER 
DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR RONALDO ROMÃO 
DE SOUSA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO JOSÉ 
RAIMUNDO FILHO PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: AGENOR DE MELO LIMA, 
ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, ANTÔNIO DIONIZIO DA SILVA, ANTÔNIO 
RODRIGUES DE LIMA, CARLOS ANDRÉ PEREIRA DE SOUZA, EDNALDO IZIDÓRIO 
NETO, EVANDRO DE SOUZA LIMA, FABRÍCIO ANDRÉ MAGALHÃES TERTO, 
FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, 
JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO, MANOEL CASCIANO 
DA SILVA, ROMERIO SENA BRASIL, RONALDO ROMÃO DE SOUSA, ROSIMÉRIO 
LUIZ ALVES DA COSTA E WALLACE KLEYTON CABOCLO. NÃO HAVENDO 
VEREADOR AUSENTE. O PRESIDENTE CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE 
VEREADORES DECLARA ABERTA A SESSÃO. OCUPAM AS CADEIRAS DE VICE-
PRESIDENTE, PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIO OS SENHORES VEREADORES: 
GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO EALICE 
PEREIRA DE LORENA E SÁ, CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra e convida o Vereador Evandro de Souza Lima, 
para ler um trecho da Bíblia Sagrada. De acordo com o Regimento Interno, O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa coloca em votação a dispensa da leitura da Ata da Reunião 
anterior, que foi aprovada por unanimidade. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a 
palavra ao Primeiro Secretário José Raimundo Filho para fazer a leitura das matérias. Lido o 
Ofício nº 115/2021 e 116/2021, da Superintendência de Trânsito de Serra Talhada - 
STTRANS, em resposta aos requerimentos de nº 085/2021 e 087/2021, com relação ao 
redutor de velocidade que informa que é de competência da Secretaria de Obras e de quebra-
molas que também é de competência da Secretaria de Obras. Lido o Ofício nº 118/2021, da 
Superintendência de Trânsito de Serra Talhada – STTRANS, em resposta ao Requerimento nº 
087/2021, onde encaminha a cópia do CNPJ da empresa Cival Vida Desportiva Segurança 
Ltda, na qual dispõe sobre a titularidade no quadro de sócio-administrativo, assim como o 
repasse feito pela empresa a essa Autarquia no período de 19 até junho de 2021. Lido o 
Requerimento nº 091/2021, de autoria do Vereador Agenor de Melo Lima, que solicita a 
senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor Cristiano Menezes, Secretário de Obras 
e Infraestrutura, que viabilizem a ampliação do cemitério de Tauapiranga, no 6º Distrito, São 
João do Barro Vermelho, neste município. Lido o Requerimento nº 092/2021, de autoria do 
Vereador Carlos André Pereira de Souza, que solicita ao senhor Sebastião Oliveira, Deputado 
Federal, e a senhora Márcia Conrado, Prefeita, que viabilizem a construção de uma passagem 
molhada em São João do Barro Vermelho, no Riacho São Domingos, que liga as 
comunidades Fazenda São Domingos, Conceição de Baixo, Conceição do Meio, Conceição 
de Cima, Terra Branca, Firminos e Caiçarinha da Penha. Lida a Indicação nº 111/2021, de 
autoria do Vereador Ednaldo Izidório Neto, que solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, 
junto a senhora Lisbeth Lima, Secretária de Saúde, a implantação de Equipamento Público de 
Saúde – Programa Saúde da Família no DNOCS, neste município. Lida a Indicação nº 
112/2021, de autoria do Vereador Rosimério Luiz Alves da Costa, que solicita a senhora 
Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor Cristiano Meneses, Secretário de Obras e 
Infraestrutura, que viabilizem a construção do calçamento e saneamento básico nas seguintes 
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ruas: Rua do Comércio (lado direito do posto de saúde) e Travessa do Comércio (ao lado da 
igreja evangélica), localizadas em Caiçarinha da Penha, 3º Distrito deste município. Lida a 
Indicação nº 114/2021, de autoria do Vereador Antônio Rodrigues de Lima, que solicita a 
senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor Cristiano Meneses, Secretário de Obras e 
Infraestrutura, a pavimentação da Rua João Inácio de Medeiros, no bairro IPSEP, nesta 
cidade. Lida a Indicação nº 115/2021, de autoria do Vereador Ronaldo Romão de Sousa, que 
solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor Cristiano Meneses, Secretário de 
Obras e Infraestrutura, a pavimentação da Rua Sebastião Inácio de Oliveira, no bairro Bom 
Jesus, nesta cidade. Lida a Indicação nº 116/2021, de autoria do Vereador Carlos André 
Pereira de Souza, que solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor Cristiano 
Meneses, Secretário de Obras e Infraestrutura, que estude a viabilidade de construir a Praça 
Moacyr Diniz de Godoy, com brinquedos infantis e bebedouros, além de instalar academia de 
ginástica ao ar livre, localizada em frente à Igreja São Francisco, no Bairro José Rufino Alves 
(Caxixola). Lido o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; ao Projeto 
de Lei nº 016/2020 – que denomina de Rua Natanael Henrique da Silva (Seu Natal), a Rua 
Projetada Centro Empresarial, localizada no Bairro São Sebastião, nesta cidade. O parecer 
opina pela constitucionalidade do mesmo. Lido o Projeto de Lei nº 021/2021 do Poder 
Executivo - (ementa: que dispõe sobre a contratação temporária por excepcional interesse 
público de gari e eletricista para a Secretaria Municipal de Serviços Públicos, nos termo dos 
Art.37, inciso IX da Constituição Federal, e dá outras providências). Lido o Projeto de Lei nº 
017/2021 do Poder Legislativo - (ementa: que dispõe sobre a obrigatoriedade das empresas de 
prestar serviços de delivery dentro do município e registrar os dados com nome e CPF dos 
consumidores que vierem a pedir bebida alcoólica ou quaisquer produtos que possam causar 
dependência física ou química). Lido o Projeto de Lei nº 024/2021 do Poder Executivo - 
(ementa: que prorroga o prazo do reconhecimento do Estado de Calamidade Pública neste 
município, e dá outras providências). Lido o Projeto de Lei nº 025/2021 do Poder Executivo 
- (ementa: que dispõe sobre implementação do Plano de Equacionamento de Déficit Atuarial 
por alíquotas suplementares para o fundo de previdência, e dá outras providências). Lido o 
Projeto de Lei nº 026/2021 do Poder Executivo - (ementa: que modifica a Lei nº 1.838/2021, 
e dá outras providências). O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao 
Vereador Fabrício André Magalhães Terto. Bom dia Presidente, bom dia vereadores, bom 
dia Rochany, bom dia meu amigo Rincon, que se encontra presente; bom dia a todos que 
estão presentes. Eu queria mandar os parabéns hoje para Mariana lá do IPA, mulher de 
guerreira, mulher forte. Meus parabéns, Mariana. Presidente, fiquei satisfeito, fiquei um 
pouco feliz essa semana porque Célio Antunes atendeu o meu requerimento e mostrou que 
não está para brincadeira com os vereadores e está aqui mais de 20 páginas. Com isso eu 
estou vendo que ele está reconhecendo o trabalho da gente e está considerando os vereadores. 
Então muito obrigado, Célio, e se precisar de mim, estou às suas ordens. Mas aí, eu venho no 
mesmo dia que eu fiz esse requerimento, eu pedi ao secretário Nildinho que mandasse a 
licitação do lixo e os carros locados da secretaria, mas até hoje não chegou e eu não sei se vai 
chegar. É uma coisa muito simples, André Maio, pois é só chegar e ver a licitação e dizer que 
foi X e os carros que estão locados foi X. Muito simples, nisso aí eu não vejo nada que 
impede de mandar. Célio mandou. Aí está servindo de alguma coisa esse requerimento? 
Como você falou para eu não desistir, eu não vou desistir. Eu Fui eleito para defender o povo 
de Serra Talhada, a população de Serra Talhada, e eu não vou admitir de nenhum secretário A 
ou B eu pedir uma resposta e ele não me dar. Se não me der, então eu vou no Ministério 
Público, eu vou no promotor e vou pedir, viu Zé. Porque a gente está aqui, os 17 vereadores, 
para fiscalizar. E eu não estou dizendo se está errado ou não. Então me mande, pois é uma 
coisa simples. Se tem um contrato, se tem a licitação, se tem quantos carros foram locados e 
de quem são os carros, isso é uma coisa muito simples. Mas se não quiser mandar aí não é 
problema meu. Eu fui eleito para isso e eu vou ter que ir ao Ministério Público. Mas diante 
disso, eu tenho muito refletindo na minha casa e tem hora que eu fico olhando, Vandinho, de 
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noite e pensando para que serve um vereador. Nós, os 17 vereadores, eu tenho certeza o 
sentimento que eu tenho vocês tem. É um sentimento de desprezo, é um sentimento de 
impunidade com a gente, na minha opinião. Muita gente acha que ser Vereador é um remédio, 
é uma cirurgia, é o assistencialismo, que tenha, eu acho o certo, eu acho que é preciso porque 
a gente sofre no dia a dia correndo atrás das coisas. Agora eu acho e tenho certeza que 
Márcia, por ser uma prefeita que está mostrando o potencial dela, que fale com esse 
secretário, que diga a esse secretário que respeita a Casa e respeite a  mim, como Vereador. 
Quando a gente pedir uma resposta ou alguma coisa, que der, porque eu acho que todos aqui 
foram eleitos, com mais de mil votos todos aqui, porque esse pessoal confiou na gente e não é 
uma pessoa que não foi eleito, que é um cargo indicado e que a qualquer momento ele pode 
sair. A gente vai passar os quatro anos. Não sei se daqui a 4 anos a gente volta para essa mesa 
ou se a gente estará vivo daqui a 4 anos, mas enquanto isso ninguém tira a gente. E esse 
secretário que se acham o poderoso, eu não estou dizendo isso com o Nildinho não, estou 
dizendo com  todos os secretários em geral; eu quero dizer a eles que isso é temporário. O 
Vereador Fabrício André Magalhães Terto concede um aparte ao Vereador Ginclécio 
Antônio da Silva Oliveira. Sobre a questão dos carros que você procurou ao Nildinho, quais 
foram os carros que você procurou ao Nildinho? O Vereador Fabrício André Magalhães 
Terto retoma a palavra. Foi a licitação da secretaria dele, da coleta do lixo em geral, como 
caçamba e o que tem em geral da secretaria. O Vereador Fabrício André Magalhães Terto 
concede um aparte ao Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira. Eu concordo com 
você e acho que independente de ser situação ou oposição, como a gente tem comentado, todo 
parlamentar, enquanto fiscalizador do povo e do Executivo, tem que ser respeitado, 
independente de ser secretário municipal ou estadual. Eu acho sim que a gente merece ter 
respeito e pode ter certeza que vai ser uma pauta, enquanto líder do governo, para a nossa 
Prefeita Márcia Conrado. O Vereador Fabrício André Magalhães Terto retoma a palavra. 
Obrigado. Eu queria terminar minhas palavras pedindo a eles que sejam mais humildes, pois a 
gente está passando só uma temporada na terra, ninguém é melhor do que ninguém. Vamos 
calçar as sandálias da humildade. E digo novamente: a gente foi eleito para passar os quatro 
anos, se Deus quiser, a gente vai passar, e eles têm um trabalho temporário. Obrigado. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Rosimério Luiz Alves 
Costa. Senhor Presidente, senhores Vereadores, Vereadora Alice Conrado, amigos ouvintes 
da Rádio Cultura FM, amigos que estão nos ouvindo na zona urbana e na zona rural, 
aproveito para mandar um abraço para mãe Lourdes, lá no Portal da Serra,  que está nos 
ouvindo: Ana Aquino, Lia Cremer, Cida da Verdura, Zé de Rosa, lá em Caiçarinha. Quero 
mandar um abraço para o meu pai Cuca, que está nos ouvindo também neste momento; Zivon 
da Tomate, Nego Preto, lá da lanchonete na rodoviária, que não perde uma sessão pelo rádio; 
Orlando Forrozeiro, na Conceição de Cima; a minha amiga Aldinha, a minha prima; Bil e 
Neguinho, lá em Caiçarinha, sintam-se todos abraçados de Serra Talhada e região pela Hora 
Extra. Quero aqui agradecer pela presença do meu eleitor de Guiar, meu amigo Ciço Bala, DJ 
Rincon, que está presente. Em nome Rochany, saúdo toda imprensa serra-talhadense. Minhas 
palavras vão ser poucas hoje, mas quero começar meu pronunciamento falando das indicações 
das duas ruas de Caiçarinha que vão ser saneadas e calçadas, que é a rua que mora Eurides e 
Pedão, a Rua José de Rosa e a outra rua que é a rua da igreja evangélica. Com certeza dessa 
vez, acredito eu, que vai ter saneamento e calçamento nestas ruas, André Terto, que serviu, há 
pouco tempo passado, Zé Raimundo, de chacota, humilhação, de palhaçada, de gente que não 
tem responsabilidade com o povo que votou nele para Deputado Estadual. Nosso 
companheiro Antônio de Antenor fez o requerimento aqui nessa Casa, pediu ao Rogério Leão 
para calçar essa rua, Jaime Inácio, e foram colocados os meios-fios, todo mundo esperando 
que essa rua fosse calçada e terminou, meu amigo André Terto, que até as pedras do meio-fio 
foram pegar lá na rua de volta, porque o deputado não conseguiu assumir com seu 
compromisso. E ele foi muito bem votado em Caiçarinha, inclusive eu, por ironia do destino, 
por infelicidade, apoiei e votei nesse deputado que não tem compromisso com o povo. Quero 
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neste momento agradecer a Prefeita Márcia Conrado e ao secretário meu amigo Nildinho por 
ter concluído lá na Caxixola, a pedido do Hora Extra, 70 metros de saneamento na Rua 14 da 
Caxixola. E hoje já estive no Bairro Jardim das Oliveiras, onde está sendo contemplado o 
povo da Rua Projetada Dois com 350 metros de saneamento, colocando o esgoto. E aí, meu 
amigo Nildinho e Prefeita, eu aqui agradeço a vocês, em nome daquele povo que vem 
esperando há muito tempo ser contemplado com esse serviço. E graças a Deus a Caxixola já 
foi contemplada e estamos contemplando o Bairro Jardim das Oliveiras. Quero parabenizar de 
todo o coração a todos os Vaqueiros de Serra Talhada e região porque ontem foi o Dia do 
Vaqueiro e vocês merecem os parabéns de todos os parlamentares desta Casa. E hoje aqueles 
que a gente conta nos dedos, temos 10 dedos, eu quero parabenizar, meu amigo Ronaldo 
igreja, porque hoje é o Dia do Amigo, então, a todos os meus amigos, que Deus os abençoe e 
te dê muitos anos de vida com muita paz, saúde e felicidade. Porque amigos são poucos, 
colegas tem muitos, e hoje nos dias que nós tivemos tem muitos que se dizem amigos, mas 
dão um abraço de tamanduá. Mas ainda existem amigos e aqui eu quero parabenizar a todos 
pelo Dia do Amigo hoje. Por último, senhor presidente, quero dizer que tomei a primeira 
vacina do covid  e com 8 dias peguei o covid, mas graças a Deus estou aqui na luta com o pé 
firme e a consciência tranquila no exercício do meu dever. E hoje há pouco tempo também 
tomei a segunda vacina. Graças a Deus porque o Hora Extra está pronto, Vereadora Alice, 
para o que der e vier e para servir o povo de Serra Talhada porque Deus lá em cima está 
vendo o trabalho, a eficácia, a competência e o dever cumprido do Hora Extra. E ainda tem 
mais, vamos trabalhar até o dia que aquele lá de cima permitir. Meu nome é Trabalho e o 
apelido é Hora Extra. Muito obrigado a todos. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa 
passa a palavra ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. Bom dia a todos. Saúdo a 
mesa na pessoa do senhor presidente. Saúdo todos os ouvintes da Rádio Cultura. Saúdo todos 
da imprensa em nome de Rochany. Saudar o aqui presente, meu amigo de DJ Rincon, em 
nome do qual eu saúdo todos aqui presentes. Mandar um abraço especial para minha mãe 
Netinha, lá na Fazenda Malhadinha, Luanda, minha esposa Lúcia Nogueira. Mandar um 
abraço para meu primo e amigo Antônio de caldo de cana, lá no Cipós e aqui na cidade. 
Mandar um abraço para o Antônio da Fazenda São Domingos, a Laércio e Dona Auzenir na 
Conceição de Baixo. Mandar um abraço ao meu amigo Manteiga, lá no São João do Barro 
Vermelho, ao Ciço Pereira e sua esposa Dinha, lá no alto do Bom Jesus, e meu amigo Valderi, 
lá no São Bento, em nome do qual, abraço toda região de Água Branca. Um abraço para 
Márcia e para Van, lá na Várzea Grande, irmão Leo na Barra Nova, enfim, a todos da zona 
rural e urbana, sintam-se abraçados. Senhor presidente, eu começar a falar das nossas 
indicações, que é a indicação nº 116 de 2021, onde a gente pede ao secretário Cristiano 
Menezes e a Prefeita Márcia Conrado para construir a Praça Moacyr de Godoy com acentos, 
brinquedos infantis, bebedouros, além de instalar uma academia de ginástica ao ar livre, que 
fica localizado em frente à Igreja São Francisco, no Bairro José Rufino Alves, Caxixola. 
Todos os anos a gente tem feito essas indicações e estamos fazendo mais uma vez essa 
indicação porque realmente aquela Praça da Caxixola precisa, carece, de melhorias. E a gente 
pede à prefeita que veja com bons olhos aquele bairro da Caxixola, porque realmente a 
população tem nos procurado e tem cobrado muito porque não tem uma praça com qualidade. 
E praticamente hoje é a entrada da cidade, pois você vindo do aeroporto, passa pela Caxixola, 
por  a praça que hoje está feia, com todo respeito. Mas com certeza a Prefeita vai ver com 
carinho e vai fazer a recuperação naquela praça ali na Caxixola. Fizemos também o 
requerimento nº 092 de 2021, onde a gente pede ao excelentíssimo senhor Sebastião Oliveira, 
Deputado Federal de Pernambuco, e a excelentíssima senhora Márcia Conrado, prefeita do 
município de Serra Talhada, para que possam viabilizar a construção de uma passagem 
molhada no São João do Barro Vermelho no riacho São Domingos, que liga as comunidades: 
Fazenda São Domingos, Conceição de Baixo, Conceição do Meio, Conceição de Cima, Terra 
Branca, Firminos e Caiçarinha da Penha. Estive essa semana, sexta-feira precisamente, lá na 
casa de seu Laércio e de Dona Auzenir. E a reivindicação da comunidade lá de São Domingos 
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e de Conceição é que realmente, nos tempos das chuvas, eles ficam ilhados, tirando o direito 
de ir e vir da comunidade. Uma passagem molhada ali com certeza iria facilitar a vida de 
todos os moradores dessas localidades aqui que eu citei. Eu quero aqui agradecer ao seu 
Laércio e a dona Auzenir pela recepção na casa deles e ele pediu para lembrar a nossa 
prefeita, Dona Alice, que as estradas lá estão intransitáveis. E Márcia esteve na casa dele e 
disse a eles que com certeza iria fazer as estradas. Eles me cobraram e eu quero aqui mandar 
um recado para a prefeita, pedir à prefeita que veja a situação daquelas estradas lá, porque eu 
andei lá e vi que realmente estão intransitáveis. Então a gente precisa, o município precisa 
atender aquelas comunidades. O Vereador Carlos André Pereira de Souza concede um 
aparte ao Vereador Fabrício André Magalhães Terto. Você me lembrou bem e eu esqueci 
de falar. Gin e Ronaldo, o secretário de agricultura mandou o cronograma das estradas? 
Porque o IPA, Xique-xique, Paus Brancos está com as estradas terríveis, André sabe disso. Eu 
olhando vi lá em São Jorge que o maquinário estava lá. Se puder falar com eles para incluir o 
IPA e o Xique-xique nesse cronograma e me dar uma resposta para eu poder passar para o 
pessoal lá, eu agradeço. O Vereador Carlos André Pereira de Souza retoma a palavra. Eu 
quero dizer que fiz o requerimento ao Deputado Sebastião Oliveira porque ele é Deputado de 
Serra Talhada e eu nunca votei em Sebastião como deputado federal, mas eu entendo que ele 
é deputado de nossa terra e o deputado, Rincon, que mais tem trabalhado por Serra Talhada. 
Isso a gente não tem que tirar o direito. Sempre falei aqui e volto a falar: Sebastião é o 
deputado que mais fez por Serra Talhada, fez mais até do que Inocêncio Oliveira. Então a 
gente pede a ele que possa ver essa situação, porque há décadas se arrasta essa situação lá do 
Riacho São Domingos. Então tenho certeza que se for da força dele e ele puder fazer, ele vai 
ver com bons olhos e eu vou está aqui pedindo sim, porque primeiramente é deputado de 
Serra Talhada e é meu amigo e tem minha admiração e o meu respeito. E também, senhor 
presidente, eu queria falar e pedir, mais uma vez aqui, ao secretário de obras aqui do 
Município de Serra Talhada, que parece que eu vou montar um programa de rádio, eu vou 
alugar um programa de rádio, Zé Raimundo, e vou fazer um programa de rádio, porque só 
assim os secretários parece que pode atender os vereadores desta Casa, porque o que a gente 
pede aqui parece que não vale. As entradas de Serra Talhada são intransitáveis. Se você vem 
pelo shopping de Serra Talhada, tem buraco que cabe um carro dentro. Você vem pela 
Malhada e é do mesmo jeito. Você vem pela Caxixola, é do mesmo jeito também. Há mais de 
três meses que a gente vem fazendo indicação. Alí na estrada do shopping, se colocar, Dona 
Alice, uma caçamba de pó de brita, que foi colocada no ano passado, resolve aquela 
problemática ali. Mas dizem que é questão do DER  e não é questão do município. Teve outro 
acidente essa semana lá, não sei se vocês viram, mas teve um acidente. Você vai saindo ali 
naquela Vila que está cheio de buracos e pode cair, estourar um pneu, é uma situação crítica. 
Hoje para sair de Serra Talhada, para você ter acesso à BR-232, eu que saio todo dia, digo a 
vocês: é um dilema, porque é buraco por cima do outro. Aqui na Avenida Custódio Conrado, 
depois do Pereirão, tem um buraco lá que eu já mandei a foto para o secretário, eu já mandei 
umas duas vezes para o secretário, mas não se resolve. Em frente ao prédio de Paulo Melo é 
buraco em cima do outro. Mas parece o que a gente fala aqui, senhor presidente, é melhor que 
pare essa sessão da Câmara e também a gente parar de fazer indicação, porque não escutam. 
Eu quero saber do Senhor se esses requerimentos que a gente faz aqui vossa excelência está 
mandando para os secretários? Porque se está mandando, parece que não estão ouvindo e 
parece que a gente está brincando aqui. A gente foi eleito pelo povo, André, sim. E se não 
resolver a gente vai Ministério Público, vamos no Ministério Público, porque é direito nosso e 
não tem esse negócio de mi, mi, mi não. A gente foi eleito para trabalhar e, independente de 
ser situação ou de oposição, vamos continuar trabalhando. Senhor presidente, para terminar, 
encerrar, quero dizer que hoje está sendo votado aí a rua, que é do seu Natal, em que eu tenho 
certeza que todos os vereadores vão votar. Mandar um abraço aqui para quem Kênio e toda a 
família de seu Natal, um homem de bem, que gerou muito emprego e renda em Serra Talhada. 
Nada mais justo do que uma rua em nome de seu Natal. Acho que a primeira rua que eu tenho 
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dado o nome aqui num projeto de lei nosso. Muito obrigado e que Deus abençoe a todos 
vocês. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra. Com certeza a secretária 
daqui da Câmara tem feito o seu trabalho e tem enviado todos os requerimentos e indicações 
de todos os vereadores. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao 
Vereador José Raimundo Filho. Bom dia a todos e a todas, excelentíssimo senhor 
presidente, colegas vereadores, Vereadora Alice Conrado. Saúdo os amigos da Imprensa, em 
nome de Rochany Rocha, o companheiro Rincon, os serventuários desta Casa, em nome de 
Reinaldo. Saúdo os ouvintes em nome do compadre Antônio e de minha mãe lá na Fazenda 
Nova. Senhor presidente, senhores vereadores, senhores ouvintes, me permitam, no dia de 
hoje, não tratar de requerimentos e nem de indicação, mas trazer hoje aqui, no dia em que se 
comemora o Dia do Amigo, a lembrança daquele que foi e, mesmo estando na eternidade, 
continuará sendo o meu maior amigo. Faço referência a José Raimundo da Costa, que hoje, 20 
de julho de 2021, completa exatamente três anos da sua chamada para eternidade por parte do 
Senhor Jesus. E que fique registrado nos anais desta Casa que esse homem, que por aqui 
passou, semeou a paz e conseguiu construir um legado de amigos, amigos que eu tenho 
certeza que se encontram como ele ou com ele, por exemplo: o Luiz Marinho do Riacho do 
Bode, seu Lero Saturnino do São Miguel, Manoel Totó, Edmundo Gaia, Pedro Tenório, 
Silvino Cordeiro, dentre tantos outro homens que conviveram juntamente com o meu pai; um 
homem que morreu aos seus 88 anos, que morou na Fazenda Nova desde 58, vindo do São 
Francisco e que lá construiu amizades. Lembro-me até hoje, conversando com meu amigo 
Elias Furtado, seu Antônio Furtado, que está vivo ainda hoje, puderam conviver com José 
Raimundo. Então hoje nossa família se sente um pouco triste. Hoje de manhã orei, pedi forças 
a Deus e para ratificar o compromisso que meu pai passou para todos nós familiares, de 
cultivar o bem sem olhar a quem. Mesmo em alguns momentos sendo mal interpretados, 
sendo até injustiçado, mas que nós não percamos o valor da família. Quero testemunhar para 
os companheiros, para os amigos ouvintes e para os meus familiares que às vezes nós 
deixamos para chorar ou para lembrar apenas quando se vão levados por Deus e que temos a 
oportunidade de enquanto vivo, seu Jaime, como eu vejo o carinho que o senhor tem com o 
seu pai e sua mãe, pois já testemunhou isso de fazer o nosso papel. E eu tenho consciência de 
que, enquanto estive com meu pai, procurei primeiro seguir os seus conselhos, amá-lo, 
construir o seu legado e estar com ele em todos os momentos da sua vida. Quis Deus chamá-
lo no dia 20 de julho de 2018 e eu continuo na minha peregrinação, nos meus dias na Fazenda 
Nova com a minha mãe, com meus irmãos, com minha esposa, com meus filhos e com meu 
neto José, nosso primogênito, bisneto do meu pai, transmitindo para as pessoas que ali passou 
um homem, um homem do bem, um homem que educou seus filhos, que formou seus filhos. 
E como todos nós, que só temos a certeza de nascer e morrer, um dia ele teve que partir. 
Assim meu pai na certeza de que as dores no nosso coração, como dias como esse, são fortes. 
Mas Deus tem nos impulsionado para que a gente continue lembrando do Senhor e fazendo 
aquilo que o senhor mais gosta, que é reunir seus amigos. Como tive a oportunidade de, na 
última sexta-feira, reunir alguns amigos na nossa casa. Por fim, senhor presidente, minha mãe, 
que está lá na Fazenda Nova; minha madrinha/mãe Ana Raimunda, que era a irmã mais 
amada e mais próxima dele, fica somente uma certeza de que a dor é grande e que a saudade 
aumenta, mas o compromisso de fazer com que os exemplos que ele aqui deixou na terra 
sejam eternizados por todos nós. Desculpe-me os ouvintes, senhores vereadores, mas por 
coincidência hoje a sessão ordinária coincide com essa data de 3 anos da partida do meu pai e 
que hoje uso essa Tribuna para somente dizer a ele: pai, muito obrigado, continuamos firme e 
forte no propósito de manter a família unida e de fazer o bem às pessoas. Muito obrigado a 
todos. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Antônio 
Dionísio da Silva. Bom dia aos homens e mulheres do campo e da cidade. Quero saudar a 
todos meus amigos vereadores, em nome do presidente da nossa Casa, Ronaldo de Dja e Alice 
Conrado. Quero também mandar um bom dia especial para todos os ouvintes da Rádio 
Cultura FM e também um bom dia especial também para todos os funcionários da nossa Casa, 
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Câmara Municipal de Vereadores. Em primeiro lugar, quero agradecer a Deus pela vida, 
porque o que nós temos de mais importante é Deus e segundo a nossa vida. E quero mandar 
um abraço aqui para todos os moradores do Maxixeiro, Melancia, Chocalho, Podrinho, 
Malhada Grande, Assentamento Virgulino Ferreira, também um abraço para o presidente do 
Sindicato dos Trabalhadores Rurais, Fabinho, e também para Milton e Dona Buruca, na 
Lagoa de Pedra, e Risa. Quero também parabenizar, pelo seu trabalho grandioso que vem 
fazendo, a secretária Karina Rodrigues, e mandar um grande abraço também para o ex-
prefeito Luciano Duque, que mesmo sendo o ex-prefeito, não deixou o seu compromisso com 
os cidadãos e cidadãs serra-talhadenses, vive diariamente travando uma luta em busca de 
melhoria para cada um dos moradores dessa cidade, dos distritos ou da zona rural. Eu gostaria 
também neste momento de parabenizar a nossa Prefeita Márcia Conrado, o Secretário de 
Serviços Públicos, Nildinho Pereira; o Diretor Marquinhos da Pipoca, o Sinézio Rodrigues, 
Secretário do Meio Ambiente e também o George, Diretor de Praças. Hoje estão as duas 
secretarias unidas, estão realizando um grande serviço nesse momento no Bairro do Mutirão, 
limpeza de ruas e de praça, deixando aquele bairro mais belo e mais limpo. Então eu acho que 
a limpeza faz parte da saúde de cada um da gente, isso é uma coisa de grande importância, e 
se cuidar das praças também, elas ficam mais belas. Quero também parabenizar pela limpeza 
que foi feita no bairro do Vila Bela, foi feita na parte da barragem, foi feita na lateral também 
do bairro. E pedir também para os moradores do Bairro Vila Bela que nos ajudem com a 
questão de não estar jogando mais lixos nas ruas, jogando lixo no espaço vazio lateral do 
Bairro, porque isso é bom para vocês mesmo manter o bairro limpo. Então esse é o motivo de 
eu parabenizar também nossa Prefeita Márcia Conrado pelo empenho e mais uma vez também 
o Secretário de Serviços Público, e o Sinézio Rodrigues com a Secretaria do Meio Ambiente, 
que colocou  algumas placas educativas para que as pessoas coloquem a mão na consciência e 
não joguem mais lixo no meio ambiente. Deixem para colocar o lixo no lixo, que no caso 
passa o carro do lixo lá. É de grande importância nós mantermos o bairro mais organizado. 
Isso que eu estou falando é para todo mundo, lógico que não é todo mundo que joga o lixo 
fora, este aviso é para quem joga o lixo no lugar indevido. Depois eu gostaria também de falar 
um pouco sobre uma cobrança que eu recebi, antes de ontem, da comunidade Salgadinho, a 
respeito da questão sobre o poço simplificado. Quero também mandar um abraço aqui para o 
Tonhão e dona Expedita que me fizeram essa cobrança. E quero dizer para vocês que eu 
estive com a nossa Prefeita Márcia Conrado, e tratei do assunto a respeito da questão dos 
poços simplificados, e as notícias são boas, está andando, o projeto está andando. Já conversei 
também com Cristiano Menezes, secretário de obras, e pode ter a certeza de que logo mais 
esse serviço vai está sendo realizado, que é uma coisa de grande importância, a questão para 
agricultura, a questão do abastecimento de água em cada comunidade. Estive também 
conversando com a nossa Prefeita Márcia Conrado sobre a questão da recuperação das 
estradas, coisa que me preocupo bastante, eu como filho de agricultor e agricultor também, a 
grande importância das nossas estradas recuperadas. E também ela falou uma boa resposta 
para vocês que estavam aguardando. Ela colocou mais uma patrulha, no caso, agora já é a 
segunda patrulha. Se não me engano  essa já é para o São João do Barro Vermelho. Quero até 
mandar um abraço também para meu amigo Percival e também para Paulinho. Logo mais 
tenho certeza que nós do 5º Distrito e também Sede logo mais nós seremos atendidos e todo 
mundo vai ficar feliz quando as estradas estiverem recuperadas. Então minhas palavras são só 
essas, só tenho que agradecer a toda a população serra-talhadense. Um grande abraço a 
todos. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Wallace 
Kleyton Caboclo. Bom dia a todos e a todas, senhor Presidente, Vereadora Alice Conrado, 
servidores desta Casa aqui presentes no plenário, Luan, Procurador; Cláudia. Quero registrar a 
presença do meu amigo Geja, que está de volta a essa Casa mesmo enfermo, mas está aqui; 
meu amigo Rincon de longas datas. Um bom dia a todos que estão aqui presentes. Quero 
mandar um abraço para Duca e Ciço de Manezão, lá na Fazenda Beleza, onde no último 
domingo eu estive lá na casa deles comendo um anguzinho doce e tivemos lá dando uma 
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olhada nas estradas. Quero parabenizá-los e mandar um abraço. Ela fez o almoço lá para 
quinhentos meninos e quero dizer que foi um prazer estar com vocês. E depois ela me botou 
Manoel, para lavar os pratos. Mas brincadeiras à parte, obrigado a todos aí. E gostaria também 
aqui de parabenizar a Prefeita Márcia Conrado, que nesses últimos dias anunciou um pacote 
de 48 milhões em obras para o município. Isso prova a capacidade e a lealdade que Márcia 
Conrado tem com os serra-talhadenses. Aqueles que acreditaram nela para estar naquela 
cadeira, Manoel, porque muitos diziam que Márcia seria um poste, mas ela está aí a cada dia 
que passa só anunciando investimentos e os secretários anunciando nas suas pastas. Temos 
parcerias, como temos aí o Deputado Pastor Eurico, que tem investido muito em Serra 
Talhada. Hoje o que o Pastor Eurico hoje vem botando em Serra Talhada já passa dos 20 
milhões. Se eu estiver errado, Vandinho, me corrija. Temos o Deputado Fernando Monteiro 
que tem ajudado muito o município, então são muitas parcerias, sem olhar para o retrovisor, 
pois política a gente faz pensando no povo. É isto que esse nosso grupo tem feito: parcerias 
para o desenvolvimento de Serra Talhada. Então, Márcia Conrado, parabéns. E o ex-prefeito 
Luciano Duque, mesmo estando sem mandato, tem feito muito por Serra Talhada e tem 
trilhado os nossos caminhos aí. E também Zé Raimundo hoje sei do seu carinho e do respeito 
que você tinha pelo seu pai, que era o seu Zé Raimundo, que mesmo após três anos de 
falecimento, vocês continuam lembrando da educação que ele fez a todos os filhos, que foi 
respeitar o próximo, ter amor e não ter ambição, sempre fazendo o bem sem olhar a quem. 
Um bom dia a todos. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador 
Evandro de Souza Lima. Bom dia a todos, senhor presidente e senhores vereadores. Pinheiro 
quer que eu fale 30 minutos Presidente, ele disse 30 minutos, eu vou usar o tempo dele hoje. É 
um prazer imenso estar aqui mais uma vez na Tribuna desta Casa. E a alegria se torna maior 
ainda em hoje eu estar apresentando mais um projeto de lei aqui nesta Casa Legislativa, que é 
o projeto de nº 007/2021, que estabelece e obriga os aplicativos de delivery do nosso 
município a cadastrar aquelas pessoas que pedem alguma coisa que venha a causar 
dependência, seja ela física ou psíquica, tipo bebida alcoólica, cigarro. A partir de quando esta 
lei for aprovada aqui nesta Casa, os aplicativos de delivery serão obrigados no prazo de 90 
dias a cadastrar aquelas pessoas que fazem os seus pedidos de bebidas alcoólicas e cigarros, 
pessoas abaixo de 18 anos não poderão fazer mais esses pedidos. Eu queria aqui lembrar a 
sociedade, dar uma justificativa com relação aquela reunião nossa com a comissão 
parlamentar que aqui foi formada, eu recebi uma ligação ontem do deputado Fernando 
Monteiro, era mais ou menos umas 9:30 da noite quando ele ligou para mim. Essa reunião iria 
ser agora na sexta feira com o Secretário de Saúde ali em Recife, mas infelizmente não vai ser 
possível porque o Deputado Fernando Monteiro e o Deputado Pastor Eurico não vão poder 
estar presente e essa reunião provavelmente vai ser na quarta-feira lá em Recife. Ele ficou de 
me dar o retorno, o secretário ficou de confirmar na quarta-feira pela manhã ali no Palácio das 
Princesas, ali em Recife. A comissão que foi criada aqui por esta Casa vai representar aqui o 
Poder Legislativo de Serra Talhada para nós irmos buscar recursos e melhorias para nossa 
saúde pública aqui do nosso município. Gostaria também de salientar com relação às 
declarações que foram feitas, a entrevista da nossa prefeita Márcia Conrado e do nosso ex-
prefeito Luciano Duque, em uma emissora de rádio aqui, anunciando ali mais um pacote de 
obras. Essa semana eu estava conversando com o deputado federal Pastor Eurico e ele dizia: 
meu filho, pelo amor de Deus, não passe essa doença que você passou para o ex-prefeito 
Luciano Duque, não passe para Márcia não, porque você trouxe Luciano até aqui em Brasília 
e o homem só chega no meu gabinete para pedir, pedir, pedir e agora a prefeita Márcia 
Conrado chega aqui em Brasília também pedindo, pedindo. Agora nós estamos em Serra 
Talhada dois pidões. O importante Pinheiro, é que Serra Talhada venha crescer, o povo de 
Serra Talhada possa reconhecer quem realmente está trabalhando pelo nosso município, isso é 
importante. Então eu quero aqui parabenizar o ex-prefeito Luciano Duque por pavimentar tão 
bem essa estrada entre Serra Talhada e Brasília. Eu acredito que todos aqui se lembram que na 
campanha quando o ex-prefeito estava disputando ali a sua primeira eleição, muitas pessoas 
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da oposição o criticava dizendo que essa ponte de Serra a Brasília não ia existir, que Luciano 
ia quebrar a Serra Talhada, que Luciano Duque ia fazer de Serra Talhada uma cidade 
esquecida, quebrada e nós vemos hoje que essa estrada, essa ponte que foi construída Serra a 
Brasília foi construída sobre uma rocha consistente. A estrada que ele pavimentou de Serra 
para Brasília está de portas abertas. Márcia Conrado hoje sai de Serra Talhada vai até Brasília, 
bate de porta em porta ali dos deputados pernambucanos sem ter vergonha de pedir emendas e 
recursos para o nosso município. Eu anunciei semana passada aqui nesta Tribuna que o 
deputado federal Pastor Eurico destinava mais 4 milhões de reais para reforma do Mercado 
Público que vai ser uma obra que vai alavancar a economia do nosso município. Os nossos 
feirantes ali que negociam dentro do mercado público vão poder trabalhar com dignidade, 
com mais limpeza, com um estabelecimento com energia solar, vai ser uma coisa espetacular. 
Graças a Deus, ao deputado federal Pastor Eurico, ao nosso ex-prefeito Luciano Duque e a 
nossa prefeita Márcia Conrado que têm um olhar especial para o nosso povo. Outra coisa que 
me partiu o coração essa semana foi eu ver em um grupo de WhatsApp algumas pessoas 
criticando os vereadores, criticando o Poder Legislativo aqui em Serra Talhada e eu tomei a 
ousadia de escrever ali um texto e dizer naquele grupo de WhatsApp que esta Câmara, este 
Poder Legislativo aqui no nosso município ninguém trabalha só. Todos aqui trabalham em 
conjunto, os dezessete, pelo bem comum do povo de Serra Talhada. Eu costumo sempre 
convidar o pessoal, a sociedade para estar aqui na Câmara Municipal acompanhando as 
sessões da Câmara. E todos que estão aqui, os dezessete vereadores têm uma importância 
muito grande para o município. Ninguém trabalha só, ninguém faz nada só, e nós estamos 
aqui servir a sociedade, para servir o povo de Serra Talhada. Quando Nós nos lembramos de 
alguns projetos, para concluir Presidente rapidinho, quando nós lembramos de alguns projetos 
importantes que tramitam ou tramitaram nesta Casa André, nós lembramos de parlamentares 
que dão a vida e dão o sangue pelo bem do Povo de Serra Talhada. Quando nós lembramos do 
IPTU Verde, nós lembramos de Sinézio Rodrigues; quando nós lembramos da luta, da Batalha 
pela delegacia da mulher, nós lembramos da ex-vereadora Vera Gama; quando nós 
lembramos aqui do projeto de trazer o Expresso Cidadão para Serra Talhada, nós lembramos 
do vereador André Maio. Isso é luta e conquista para nosso município. Então eu convido a 
sociedade de Serra Talhada, venha até aqui até a Câmara, venha ver o que é que essa Casa 
está fazendo e trabalhando pelo bem de Serra Talhada. Um forte abraço e fiquem com Deus. 
O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Francisco Pinheiro 
de Barros. Bom dia a todas e todos, senhor presidente, colegas vereadores, Vereadora Alice e 
algumas pessoas aqui presentes no plenário, assessores, meu amigo DJ Ricon, meu amigo 
Pezão, um abraço. Pezão que está realizando uma live no início do próximo mês, e quem 
puder ajudar o amigo,  sinta-se à vontade. Quero mandar um abraço especial para homens e 
mulheres do campo e da cidade que estão nos ouvindo através das ondas da Rádio Cultura e 
também pelas redes sociais; minha amiga Rochany, que está cuidando aqui da transmissão 
pelo Facebook. Mandar um abraço para minha família na Fazenda São Miguel, minhas irmãs: 
Francisca, Xande e Maria, em nome de quem, eu saúdo todas os meus familiares na região de 
São Miguel, Cipós, Várzea Grande, Baixas, Serra Vermelha, Ingazeira, e Lemos. Quero 
mandar um abraço ao seu Givaldo, Neinha e todos seus familiares lá em Serrinha, também ao 
Genival do Sindicato e Fabinho, meu amigo Maurão, Presidente da Associação, lá em Água 
Branca; seu Francisco e Dona Francisca, lá no Sanharó; também em Água Branca, o Rafael 
do Bar; a minha amiga Alexandrina e família, no Olho d'Água; meu compadre e minha 
comadre Fernandinho e Sônia e minha afilhada Bruna, na Vargem de Cima; seu Tota e 
família na Passagem do Meio, enfim, todos aqueles que estão na escuta neste momento. Eu 
quero, Zé Raimundo, ser solidário a você nesse momento, que é quando a gente lembra de 
quando a gente teve uma perda de um ente querido. Seu pai se foi há três anos, era muito 
amigo também do meu pai. Dia 4 de setembro vai fazer 11 anos que eu também perdi o meu, 
então quero ser solidário num momento que vem aquela saudade e aquele pensamento. Então 
tem que ser forte e  seguir a vida em frente. Eu mando um alô também para sua mãe lá na 
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Fazenda Nova e toda sua família. E quero também prestar minha solidariedade a todos 
àqueles que perderam seus entes queridos em Serra Talhada e região, que seja pela pelo covid 
ou outra enfermidade. São momentos difíceis, mas tem que ser forte, e que Deus acolha todos 
eles lá no céu e dê força a todos os familiares. Mandar também um alô para Dona Maria de 
Manoel Mariano, lá na lagoa do Mariano, em Triunfo. Eu quero parabenizar meus amigos 
vaqueiros de Serra Talhada e região pelo seu dia, que foi ontem o dia Estadual do Vaqueiro. 
Como nós criamos também e aprovamos por esta Casa um projeto meu, o dia Municipal do 
Vaqueiro, que se comemora dia 4 de março. E por último, nessa primeira fala, estenderei meu 
abraço a todos amigos e amigas pelo dia de hoje, dia 20, que se comemora o Dia do Amigo. 
Inicialmente, senhor presidente, eu quero mandar um abraço e parabenizar seu Afonso lá na 
Lagoa, próximo a Cabana, na região de Água Branca. Estivemos lá eu, o colega Jaime, 
Antonio de Antenor, o Deputado Fabrício, Carlos Evandro e outras lideranças em seu 
aniversário dos 80 anos. Quero lhe parabenizar, seu Afonso, com muita paz, saúde e muitos 
anos de vida para o senhor. Fomos muito bem acolhidos pelo senhor, seus filhos, filhas, sua 
esposa, sobrinhos e netos. Que  Deus lhe dê muita paz e muita saúde. Senhor presidente, 
tenho três pontos aqui rapidinho para eu falar. Primeiramente, eu vendo aqui muitas cobranças 
que se faz necessário, pois quem está na gestão tem que ser cobrado, como nós somos. Eu 
procuro não denegri, nem levantar falso testemunho, eu sempre cobro o direito do cidadão. Eu 
tenho feito muito isso aqui durante todos os meus mandatos. Agora se doeu em alguém, 
infelizmente não tenho o que fazer. Mas eu vejo aqui outros colegas de bancada fazendo isso 
e isso é justo. Eu sei que a Prefeita Márcia está empenhada em rever a questão do Vanete 
Almeida. Eu passei por lá e realmente está muito depredado lá em várias residências. Como 
ela já falou que está esperando a Compesa para levar água até aquele bairro, mas eu queria 
saber o que era necessário, se nós poderíamos falarmos com os nossos Deputados para 
agilizar, junto à Caixa Econômica e o Banco do Brasil, o que é que está faltando naquele 
bairro. Porque muita gente já foi sorteada, já sabe sua localização e está pagando aluguel ou 
morando de favor. Então precisa se agir de fato na questão do Vanete Almeida. Também 
quero lamentar a situação, que precisa muito empenho, do Vila Bela Mutirão e parte da 
Caxixola para que a gestão possa agir de fato nesses pontos. E recebemos, não só eu, acredito 
que vocês também, muitas reclamações dos calçamentos que estão para ser concluídos e 
outros que já foram concluídos que já estão danificados e afundando. Então precisa ter mais 
atenção sobre o que é que está acontecendo, pois já virou farofa em alguns pontos. Então fica 
o alerta aqui ao secretário junto à gestora para que se faça de fato uma coisa de qualidade ou 
então precisa-se justificar o que é que está acontecendo. Foi falado, Antônio da Melancia, 
sobre a questão do abastecimento da água desse Sistema Simplificado e eu aproveito o 
momento para pedir ao Márcio Oliveira e ao Cristiano Menezes, que é quem está à frente 
dessas pautas, para resolver o problema de abastecimento da água da comunidade da Várzea 
Grande. Eu estive na inauguração, como também estive em outra inauguração de um sistema 
lá no São José, na região de Tauapiranga. E lá eu já falei com o ex-prefeito, liderança da 
região, falei com o Márcio a questão de algumas residências ou muitas, pelo menos alguns me 
procuraram, que não está recebendo água, por isso querem saber o que é que está 
acontecendo: se os canos estão estourados ou se não está sendo liberado, que eu acho que não 
é isso, dever ser algum problema na rede. Então tem pessoas passando necessidade com água 
próxima e não está recebendo. Então eu mando aqui um alô para o nosso querido Márcio e o 
Cristiano para que eles vejam essa situação do abastecimento da água da comunidade de 
Várzea Grande e outras localidades que estejam com esse problema. O Vereador Francisco 
Pinheiro de Barros concede um aparte ao Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira. 
Como eu não vou usar a Tribuna hoje, eu queria avisar o amigo André Terto que eu acabei de 
falar com vice-prefeito Márcio Oliveira, com secretário, e ele me disse que depois da estrada 
de Bernardo Vieira, vão começar lá o serviço da estrada da Extrema e do IPA. A gente 
lamenta muito porque no período eleitoral foi prometido, mas não foi feito. Mas isso não vem 
ao caso, eu acho que tem que ser resolvido independente disso. Eu lhe  parabenizo por cobrar 
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e quero dizer também a você, a vossa excelência, que eu falei com o Nildinho aqui e ele 
amanhã está mandando Ofício com a relação dos carros agregados. E, Pinheiro, eu também 
estaria levando essa demanda sua dos sistemas para o secretário. Um abraço. O Vereador 
Francisco Pinheiro de Barros concede um aparte ao Vereador Fabrício André 
Magalhães Terto. Muito obrigado, Gin. Eu quero dizer ao pessoal que está me ouvindo lá do 
Ipa que vai chegar, tenha paciência. E a respeito da secretaria Nildinho, quero saber quais os 
carros que foram locados e quanto foi o valor da licitação. Obrigado. O Vereador Francisco 
Pinheiro de Barros retoma a palavra. Obrigado pelo aparte. Mandar também um abraço 
forte para Maria Luiza e família, lá na Barra Nova; Dona Ana e Francisca, também na Barra 
Nova, e o pessoal do Assentamento Adão Preto, como também Dona Xanda lá na Barra Nova. 
E por último, senhor presidente, eu já falei pessoalmente com a prefeita, falei com alguns 
membros da saúde que são responsáveis por essa parte, a respeito da vacina da zona rural que 
não chegou ainda em toda zona rural, em especial, onde tem os postos de saúde. A Fazenda 
São Miguel, que atende a uma demanda no posto de saúde de muitas regiões ali, como Várzea 
Grande, Cipós, Barra Nova, Baixa, Ingazeira, toda extensão de São Miguel, Serra Vermelha, 
enfim, toda aquela região. Então, não chegou ainda, eu já falei por duas ou três vezes 
pessoalmente e agora eu vou fazer uma cobrança diretamente aqui pela Tribuna para que 
urgentemente marquem a data desse mutirão lá naquela região. Muitos não têm, na Fazenda 
São Miguel, muitos não têm como se cadastrar e também não têm como se deslocar para 
pagar a passagem e ainda vir aglomerando em cima de carro ou de ônibus. Então peço 
urgentemente a vacinação para a região de São Miguel e toda a região. Sei que alguns se 
cadastraram e já se vacinaram, mas ainda temos gente de 50 a 59 anos, também com a idade 
40 a 49 anos e agora se iniciou a de 30 a 39 anos. Mas como eu conheço o bom senso e o 
trabalho e a força de vontade da nossa prefeita, tenho certeza que ela vai resolver tudo isso. 
Então deixo aqui um forte abraço a todos os ouvintes e a toda Serra talhada e região. Muito 
obrigado e fiquem com Deus. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra e 
coloca em votação o Requerimento nº 091/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente 
coloca em votação o Requerimento nº 092/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente 
coloca em votação a Indicação nº 111/2021. Aprovada por unanimidade. O Presidente 
coloca em votação a Indicação nº 112/2021. Aprovada por unanimidade. O Presidente 
coloca em votação a Indicação nº 114/2021. Aprovada por unanimidade. O Presidente 
coloca em votação a Indicação nº 115/2021. Aprovada por unanimidade. O Presidente 
coloca em votação a Indicação nº 116/2021. Aprovada por unanimidade. O Presidente 
coloca em votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; ao 
Projeto de Lei nº 016/2020 do Poder Legislativo – que denomina de Rua Natanael Henrique 
da Silva (Seu Natal), a Rua Projetada Centro Empresarial, localizada no Bairro São Sebastião, 
nesta cidade. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 1ª votação o Projeto de 
Lei nº 016/2020 do Poder Legislativo. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 
2ª votação o Projeto Lei nº 021/2021 do Poder Executivo – que dispõe sobre a contratação 
temporária por Excepcional Interesse Público de gari e eletricista para a Secretaria Municipal 
de Serviços Públicos, nos termo dos Art.37, inciso IX da Constituição Federal, e dá outras 
providências. Aprovado, 16 votos favoráveis e 01 voto contrário (Fabrício André Magalhães 
Terto). O Presidente encaminha para as Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; 
de Finanças, Orçamento e Fiscalização; de Desenvolvimento Econômico e Social; e de Saúde, 
o Projeto de Lei nº 017/2021 do Poder Legislativo, para receber pareceres destas comissões. 
O Presidente encaminha para as Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Desenvolvimento Econômico e Social; e de Saúde, o Projeto de Lei nº 024/2021 do Poder 
Executivo, para receber pareceres destas comissões.  O Presidente encaminha para as 
Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de Finanças, Orçamento e Fiscalização; de 
Desenvolvimento Econômico e Social; o Projeto de Lei nº 025/2021 do Poder Executivo, 
para receber pareceres destas comissões. O Presidente encaminha para as Comissões de 
Legislação, Justiça e Redação Final; de Finanças, Orçamento e Fiscalização; de 




